

# 守初心担使命 强服务惠民生

## 郑庵镇 消防演练进校园



本报讯 近日,为切实加强消防安全宣传教育,增强在校师生消防安全意识和逃生自救能力,中牟县郑庵镇消防队在郑庵镇于蓝幼儿园开展消防安全演练,全园400余人参加。

活动中,该镇消防队员结合校园实际,详细讲解了日常消防安全知识、校园火灾预防、初起火灾扑救、着火时逃生基本技巧和方法、灭火器和消防栓使用等消防知识,并现场自设小型火点模拟

使用灭火器灭火过程,手把手教学,使师生对消防安全有了更深认识。

通过此次消防演练,校园师生掌握了扑救初起火灾和逃生自救技能,并亲身体会了火灾逃生的整个过程。活动切实提高了校园师生的消防安全意识,为创建平安校园、构建和谐社会奠定了坚实基础。

中牟时报 徐少杰 耿芳菲  
通讯员 张然征 王俊玲

## 官渡镇 “红色文艺轻骑兵” 唱响基层文化新生活

本报讯 11月16日,中牟县官渡镇二十里铺村文化大舞台灯火辉煌、锣鼓铿锵,官渡“红色文艺轻骑兵”以实际行动践行新时代文艺工作者的职责与使命,为广大人民群众送上赏心悦目的文艺演出。

晚上7时,一曲欢快的开场舞《幸福中国一起走》拉开了演出的序幕。演员们统一着装,曼妙的舞姿、精彩的表演吸引了许多观众,赢得了阵阵喝彩。

“这样的活动我们都很乐于参与,以舞蹈的形式把党的好政策宣传给基层群众,又丰富了广大群众的精神文化生活,非常有意。”舞蹈演员乔曼表示,作为“红色文艺轻骑兵”中的一员她感到十分自豪。

接下来,戏曲《五世请缨》,小品《彩礼风波》、《小小垃圾桶》,铃鼓《杨柳青青》,歌曲《敢问路在何方》,快板《中华儿女抗疫情》、《人普快板书》,水鼓《鼓舞盛世》,吉他弹唱《我和我的祖国》等陆续上演,一个半小时的精彩演出在舞



蹈《五星红旗》的乐声中落下帷幕。

据了解,中牟县官渡“红色文艺轻骑兵”2018年以来在全镇范围内组织开展了百余场文化惠民演出活动,通过群众喜闻乐见的形式,将党的声音和关怀传递给广大基层群众,把惠民、为民、乐民的文化服务项目与群众精准对接,力求让更多基层群众享受到文化发展的最新成果,既弘扬了中华优秀传统文化,又提高了群众的文明素养,形成了良好的社会新风尚,受到了广大群众的欢迎和好评。

中牟时报 崔合林 耿芳菲  
通讯员 姜新党

## 狼城岗镇 三举措开展散煤排查清零行动

本报讯 近日,为持续巩固大气环境改善成果,提升环境质量,中牟县狼城岗镇统筹协调,以三举措切实开展散煤排查行动。

成立组织领导机构,明确目标任务,细化实施方案,强化治理措施,要求主要领导亲自抓,分管领导具体抓,应急办履行好牵头责任,精心组织好专项行动,确保散煤治理取得实效。

在做好疫情防控的同时,利用村广播、微信群等形式积极宣传,引导村民养成文明、绿色、低碳、节约的消费方式和生活习惯,做到家喻户晓。

各村组干部切实肩负起主体责任,对本村住户用煤情况进行严格排查,发



现一起,上报一起,及时处置一起,实行动态监管。截至目前,狼城岗镇没有发现用煤现象。

中牟时报 徐少杰 耿芳菲  
通讯员 王慧云

## 刘集镇 开展“欢乐在绿博”老年趣味运动会

本报讯 11月13日上午,为丰富社区居民业余生活,营造健康向上的氛围,中牟县刘集镇绿博新城社区党群服务中心、刘集镇绿博新城社区文明实践站开展“欢乐在绿博”老年趣味运动会活动。

活动有夹弹珠、趣味保龄球、套圈、拍篮球、盲人打鼓5个项目,现场不时传来阵阵欢笑声。

保龄球比赛吸引了很多老人参加,看似简单的运动,却有打不出想象中的成绩。这让大家感到意犹未尽,比赛结束后,还要拿起球再去试一试。

获得奖励卡后,大家有序地排队领取奖品。奖品虽不昂贵,但是对老年人来说很实用。老人们得到自己想要的奖品也十分开心。



此次趣味运动会充分调动了社区老年人的兴趣,丰富了老年群体业余生活,同时倡导老年人多锻炼身体,了解运动的重要性。

中牟时报 徐少杰 耿芳菲  
通讯员 宋琼琼

## 雁鸣金秋笔会 感悟中原文化精髓

本报讯 为推进书香校园阅读经典工程建设,开阔思路,提升开展阅读经典工程活动的组织能力,11月12日下午,郑州商学院图书馆特邀中国作协会员、中国诗歌学会会员、“雁鸣湖金秋笔会”文化品牌创建人王银玲作《助力文学雁阵的起飞——18年来打造“雁鸣湖金秋笔会”文化品牌的感悟和思考》主题讲座。

王银玲从该校创办人王广亚先生回乡办校讲起,阐述了文艺工作者应像创办人一样,拥有一颗回馈社会的赤子之心,以大格局投身到工作当中。随后,她畅谈了“雁鸣湖金秋笔会”文化品牌的起源、发展与成就,指出“雁鸣湖金秋笔会”文化品牌是在中央文艺座谈会讲话精神的指引下,在中牟县领导、国内知名作家的广泛支持下,高举弘扬中华优秀传统文化的旗帜,逐步树立起来

的文化品牌。王银玲以农村文化现状为例,论述了意识形态工作的迫切性及建设优秀文化的必要性。她明确立足实际、站位高远,把握政策、积极筹划,不畏艰难、聚合资源,脚踏实地、久久为功是“雁鸣湖金秋笔会”文化品牌成功的重要因素,也是每个从事文化工作的人克难制胜的不二法宝。最后,王银玲向该校图书馆捐赠了浓缩了“雁鸣湖金秋笔会”文化作品精华的《雁鸣湖金秋·诗歌卷》《雁鸣湖金秋·散文卷》各20册。

王银玲的讲座为推进“书香校园阅读经典工程”提供了有益的指导。图书馆将进一步夯实“书香校园阅读经典工程”建设,营造全员阅读的读书氛围,培养学生终身阅读的良好习惯,打造出郑商的文化名片。

记者 张朝晖  
中牟时报 徐少杰 耿芳菲

## 青年路街道 全力做好疫情防控社会宣传工作

本报讯 近日,为保障人民群众生命和健康安全,中牟县青年路街道在辖区范围内全力做好秋冬季疫情防控社会宣传工作。

在该辖区内的街巷,可以看到身披疫情防控知识标语的宣传车在大街上“游走”,一边走一边循环播放、讲解着相关常识。连日来,为传递防疫信息,做好疫情防控工作,青年路街道宣传直通车每天巡回宣传,将防疫知识、健康科普知识、政府政策措施宣讲到位。

据了解,该街道为做好疫情防控宣传工作,组织机关干部、村社区干部、派出所、卫生站等多方力量,统筹规划,对辖区内境外返牟人员及其他群众进行防控知识宣传和地毯式排查,采取走楼入户和电话沟通的方式,向境外返牟人员送达告知书并签订承诺书,严格管控重点观察对象。对有疑似症状的对象做好居家隔离的解释工作,每日监测身体状况并及时上报街道防控办。

发放《致全街道人民的公开信》《温馨通知》等宣传单,现场讲解和网络传播相结合,向干部群众传达省、市、县各项会议精神,普及疫情防治知识,提醒民众不要去人多的地方活动,设立返牟及外来人员信息提供箱。



结合街道实际例子,青年路街道自发录制多条宣传音频、视频,通过村社区工作人员向辖区群众宣讲和利用大喇叭进行不间断滚动播放的方式进行宣传,确保辖区内群众人人知晓,严格遵守各项规定。同时,该街道还加强网络舆情监测和引导,号召广大干部群众积极转发各级正面新闻链接和规章制度,及时制止辖区内网络上的不实言论,弘扬正能量,营造良好的网络氛围。

青年路街道积极排查、统计、监管境外返牟等其他疫区返牟人员情况,积极与卫健、交通、公安等部门构建信息共享机制,确保不漏一人、不漏一户、不留一个“死角”和“盲区”,全力做好疫情防控工作。

中牟时报 李淑娟 通讯员 周丹丹